

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΣ ΜΑΣ ΠΟΥΝ ΑΝ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΣΤΟ ΘΕΟ Ή ΤΟΝ ΜΑΜΩΝΑ

# Τα Χριστούγεννα και το Πάσχα δεν είναι αργίες για να πλουτίσουν οι εργαζόμενοι!

**Β**δομάδα των Παθών ήταν η περασμένη για τους επιχειρηματίες που έκλαιγαν και οδύρονταν οι ταλαίπωροι επειδή έπρεπε να πληρώσουν διπλό μεροκάματο στους εργαζόμενους τους το Πάσχα και απειλούσαν πως θα κλείσουν τα μαγαζιά τους. Ειλικρινά έκανα μεγάλη προσπάθεια να καταλάβω τον πόνο τους και δεν μπορούσα επειδή τα επιχειρήματά τους ήταν τόσο ανόητα.

Δεν μπορείς, ρε φίλε, να πληρώσεις διπλό μεροκάματο; Κλείστο το μαγαζί και πήγαινε στην εκκλησία ν' ανάψεις ένα κερί το Πάσχα με την οικογένειά σου. Αν δεν μπορείς να πληρώσεις διπλά μεροκάματα στους εργαζόμενους σου, σπρώξτε τα μανίκια όλη η οικογένεια και δουλέψτε εσείς, όπως έκαναν οι Έλληνες, Ιταλοί και άλλοι μετανάστες για να προκόψουν. Αλλωστε, αν δεν μπορείς να επιβιώσεις χωρίς το εισόδημα δέκα ημερών αργίας το χρόνο, η επιχειρησή σου δεν είναι βιώσιμη και χάνεις τον καιρό σου. Στο κάτω της γραφής ρε φίλε δεν μπορείς να μου το παίζεις χριστιανός, αλλά να υπηρετείς τον Μωμώνά. Διάλεξε επιτέλους σε ποιο Θεό πιστεύεις.

Και ενώ οι επιχειρηματίες έχυναν μαύρο δάκρυ επειδή έπρεπε να πληρώσουν τους υπαλλήλους για να δουλέψουν τις

άγιες μέρες, τα εμπορικά επιμελητήρια τους ενεθάρρυναν να τοιχοκολλήσουν ανακοινώσεις στα καταστήματά τους στα πλαίσια της εκστρατείας εναντίον του αυξημένου ωρομισθίου για τις μέρες αργίας. Οι ανακοινώσεις έγραφαν: «Λυπούμεθα που θα κλείσουμε. Θα θέλαμε ν' ανοίξουμε για να σας εξυπηρετήσουμε. Θα θέλαμε να δώσουμε εργασία στα άτομα της περιοχής. Αλλά το ωρομίσθιο είναι πολύ μεγάλο».

Το ίδιο παραμύθι δηλαδή: Εμείς οι επιχειρηματίες επενδύσαμε τα χρήματά μας για να σας υπηρετούμε και να δίνουμε εργασία στους άνεργους!

Επειδή, όμως, εγώ είμαι ειλικρινής θα ομολογήσω σήμερα πως όταν πριν πολλά χρόνια ξεκίνησα μια επιχείρηση δεν το έκανα ούτε για να εξυπηρετήσω τους πελάτες μου, ούτε για να δώσω εργασία σε κανέναν. Υποθήκευσα το σπίτι μου για ν' αγοράσω ένα μαγαζί επειδή ήθελα να βελτιώσω το βιοτικό επίπεδο της οικογένειάς μου με τα υποτιθέμενα κέρδη και για να το πετύχω αυτό, ασφαλώς έπρεπε να έχω πελάτες και υπαλλήλους.

Είναι ντροπή να ομολογούν οι επιχειρηματίες πως επενδύουν τα χρήματα που απέκτησαν με πολύ κόπο για να κάνουν κέρδη, αντί να μάς το παίζουν φιλάνθρωποι;

Μάς λένε για παράδειγμα πως ανοίγουν τις Κυριακές τα καταστήματά τους για να εξυπηρετήσουν τους καταναλωτές και νομίζουν ότι τρώμε κουτόχορτο, λες και όταν δεν άνοιγαν τις Κυριακές και τις αργίες δεν είχαμε να φάμε. Ασφαλώς διευκολύνουν τον καταναλωτή να κάνει τις αγορές του τις Κυριακές, αλλά το κάνουν για το κέρδος. Αλλωστε, ποιός λογικός άνθρωπος θα πάει για ψώνια την Κυριακή, αντί να τη διαθέσει με την οικογένειά του, για να εκκλησιαστεί, να πάνε μια εκδρομή ή σε έναν ποδοσφαιρικό αγώνα; Αλλά και αυτοί που δεν μπορούν να οργανώσουν τη ζωή τους και περιμένουν την Κυριακή για να κάνουν τα ψώνια τους δεν θα χαθούν αν δέκα μέρες τον χρόνο είναι κλειστά τα καταστήματα.

Οι προσπάθειες των επιχειρηματιών να μην πληρώνουν τους υπαλλήλους τους αυξημένο ωρομίσθιο για τις αργίες, έχει στόχο τα κέρδη τους και τίποτε άλλο. Ασταματήσουν επιτέλους να κοροϊδεύουν την κοινωνία με αστεία επιχειρήματα και ας είναι ειλικρινείς, γιατί κανείς δεν θα τους κατακρίνει αν πουν την αλήθεια: «Κυρίες και κύριοι δεν είμαστε φιλανθρωπικές οργανώσεις και αν δεν κάνουμε κέρδη στα χρήματα που επενδύσαμε, δεν μπορούμε να σας εξυπηρετήσουμε». Η αλήθεια δεν έβλαψε ποτέ κανέναν...

## Financial Times

Η απογοήτευση των Αρχών της Ευρωζώνης με την Ελλάδα έχει γίνει τόσο έντονη, ώστε μια αλλαγή στην υπάρχουσα κυβερνητική σύνθεση στην Αθήνα, παρότι τραβηγμένη, έχει γίνει ένα συχνό θέμα συζήτησης στο περιθώριο των διαπραγματεύσεων, αναφέρουν οι Financial Times και αποδεικνύουν τους καταθρόνιους στόχους των «δημοκρατών» Ευρωπαίων. Το ρεπορτάζ αναφέρει ότι πολλοί αξιωματούχοι -περιλαμβανομένων ορισμένων υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης- έχουν υπαινιχθεί σε ιδιωτικές συζητήσεις ότι μόνο μια απόφαση του έλληνα πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, να απαλλαγεί από την «άκρα αριστερά» (far left) του ΣΥ-

ΡΙΖΑ μπορεί να καταστήσει δυνατή μια συμφωνία διάσωσης.

«Η ιδέα θα ήταν για τον κ. Τσίπρα να σφυρηλατήσει μια νέα συμμαχία με παραδοσιακό κεντροαριστερό κόμμα στην Ελλάδα, το πολιτοκούμενο ΠΑΣΟΚ, και Το Ποτάμι, ένα νέο κεντροαριστερό κόμμα που έδωσε την πρώτη του εκλογική μάχη τον Ιανουάριο», αναφέρει η εφημερίδα.

Η Μέρκελ και το κακό συναπάντημα των νεοφιλελευθέρων φίλων της στην Ευρώπη, θέλουν να επιβάλουν τους υπηρέτες τους στην κυβέρνηση Τσίπρα σαν δήθεν... κεντροαριστερά κόμματα το ΠΑΣΟΚ και το... Ποτάμι! Από πού κι' ως πού τα κόμματα που στήριξαν την καταστροφική

Μνημονιακή πολιτική μπορούν να χαρακτηριστούν έστω «κεντροαριστερά»; Κεντροαριστερός ο Βενιζέλος, κεντροαριστερός ο Θεοδωράκης και να μην τούς χασουμε!

Οι εταίροι μας πιέζουν με... δημοκρατική μανία τον Αλέξη Τσίπρα να συμπεριλάβει στην αντιμνημονιακή κυβέρνησή του το κάργα μνημομονιακό ΠΑΣΟΚ τού 3% και το Ποτάμι τού 5%. Ο κυρίαρχος ελληνικός λαός δεν θα είχε καμία αντίρρηση σε μια τέτοια κυβέρνηση συνεργασίας αν το ΠΑΣΟΚ και το Ποτάμι αποτάξουν το σατανά των μνημονίων για να υπηρετήσουν επιτέλους τα συμφέροντα της πατρίδας τους, χωρίς να βιάσουν την ετυμγορία τού ελληνικού λαού.

## Δημοσιογράφοι

Μερικές φορές χείρεσαι που είσαι δημοσιογράφος. Μία από αυτές ήταν η πολύ επιτυχημένη σατιρική εκπομπή της δημόσιας τηλεόρασης της Γερμανίας, η οποία διεκτραγωδούσε τη συμπεριφορά της τρόικας απέναντι στη χώρα μας, ενώ προσέγγιζε με ευαισθησία και τόλμη τις ιστορικές ευθύνες για τα θύματα των ναζι στην Ελλάδα της Κατοχής.

Οι Γερμανοί επινόησαν τη φράση: «Κι όμως, υπάρχουν δικαστές στο Βερολίνο», για να δώσουν το μήνυμα ότι η Δικαιοσύνη αποδίδεται τελικά ακόμη κι όταν αντιδικούν ένας πανίσχυρος, όσο και αυταρχικός ηγεμόνας, με έναν ανυπεράσπιστο χωρικό. Στο εξής θα λέμε επίσης: κι όμως, υπάρχουν δημοσιογράφοι ή τολμηροί λειτουργοί της σάτιρας στο Βερολίνο...

## Ευρωπαϊκές ... αξίες!

Στο μεταξύ, σχετικά με το προηγούμενο σχόλιο, ο πρόεδρος της γερμανικής κοινοβουλευτικής επιτροπής για τις Ευρωπαϊκές Υποθέσεις, Γκίντερ Κρίχμπαουμ, είπε σχετικά με την επίσκεψη Τσίπρα στη ρωσική πρωτεύουσα πως η Ρωσία παρακάμπτει ευρωπαϊκές αξίες όπως η ειρήνη, η ελευθερία, η δημοκρατία και το κράτος δικαίου! Είναι γελοίος ο άνθρωπος αυτός ή όχι; Για ποιές αρχές μιλάει ο τύπος; Για ποιά ειρήνη μιλάει αφού η Ευρώπη συμμετέχει σε όλους τους πολέμους στη Μέση Ανατολή; Για ποια ελευθερία μιλάει ο αθεόφοβος όταν οι Παλαιστίνιοι είναι σκλαβωμένοι και η μισή Κύπρος κατεχόμενη, ενώ η Ευρώπη σφυρίζει αδιάφορα επειδή δεν θέλει (ή δεν μπορεί να δυσαρεστήσει); Για ποιά δημοκρατία μιλάει όταν η Ευρώπη αρνείται να αναγνωρίσει πως η κυβέρνηση Τσίπρα έχει εκλεγεί δημοκρατικά και πρέπει να υποστηρίξει τα συμφέροντα της χώρας, για ποιο κράτος δικαίου μιλάει όταν 600.000 παιδιά στην Ελλάδα πεινούν και χιλιάδες άνθρωποι έχουν αυτοκτονήσει επειδή η Ευρώπη τούς επέβαλε τα κατάπτυστα Μνημόνια; Αλλά δεν φταίνε μόνο οι ασυνείδητοι και απάνθρωποι Ευρωπαίοι που βασανίζουν τον αθώο ελληνικό λαό, ο οποίος δεν εισέπραξε ούτε ένα ευρώ από τα τεράστια δάνεια των λαμογιών που τούς κυβερνούσαν, μεγαλύτερη είναι η ευθύνη αυτών των Ελλήνων στην πατρίδα που υποστηρίζουν τους ξένους ανθέλληνες και τους ντόπιους υπηρέτες τους.